Bursa, 21.Aralık.2011

PİYASA HAREKETLERİ VE BEKLENTİLERİ


Değerli okurlarım, 


Yine bir yılı bitiriyoruz. Bir kısım basın ve dünyadaki bir çok ülkeye göre Türkiye’nin ekonomik durumu çok iyi. Ancak, kendi içimizdeki bir kısım vatandaşlarımıza göre ise Türkiye’nin ekonomik durumu çok kötü. O kadar kötü, o kadar kötü ki, ne yapsak kurtulamayız. Yandık, bittik. Hele 2012 yılı ülkemizi tamamen bitirecek ve de böylece ülkemizi bugünlere getirenler de cezalarını görecekler. 


Bu iddialar karşısında kafam o kadar karıştı ki ben de ne yapacağımı şaşırdım. Televizyonda sık sık gördüğüm, arada bir dinlediğim, konuşmalarını beğendiğim bir genç adam vardı. Dr. Şenol Babuşçu. Bursa’da bazı arkadaşlarımıza bir seminer vereceğini de duymuştum. Arkadaşlarım da bu seminere katılmam konusunda ısrar ediyorlardı. Katıldım ve hakikaten faydalandım. Dr. Şenol Babuşçu’nun konuşmalarını ve verdiği seminerleri takip etmenizi tavsiye ederim. 


Kafamın karışık olduğu bu günlerde, sizlerin de kolay kararlar veremediğinizi düşünüyorum, Sevgili Dr. Şenol Babuşçu’nun piyasa hareketleri, piyasa beklentileri ve faiz oranlarını etkileyen faktörler diye bir tablosu vardı. Kendisinden izin isteyerek bunu bu yazımın konusu yaptım ve yazıma ekledim. 

Ekonomi ne kadar kötüye giderse gitsin, tablonun içeriği sizlere tabloda söz konusu olan konularda daha kolay karar almanızı sağlayacağı kanaatindeyim. Yazımın konusu tabloyu sahibinden izinli olarak intihal (bilimsel bir araştırmada bir başkasının yazısından yararlanma) ederek aldım ve sizlerin de faydasına sunuyorum. 

Tabloda bana göre görülen şu: 

a. Tabloyu olduğu gibi aldım, içeriğine müdahale etmedim, olduğu gibi hizmetinize sunuyorum, o kadar olduğu gibi ki, YTL yazısını bile değiştirmedim. 
b. Tabloda görüldüğü gibi ekseriyetle tahvil, döviz ve altın fiyatları birlikte hareket ediyor. 

c. Artık 21. inci yüzyıldayız. Siz değerli okurlarım, birikimlerinizi en iyi şekilde değerlendirmelisiniz. Bilhassa emeği ile para kazananlar, birikimlerini ne zorluklarla yapıyorlar, bunu ben de çok iyi biliyorum. Bu birikimlerim, kumar oynar gibi kaybolması yanlış olur. Sevgili Dr. Şenol Babuşçu’nun tablosu biraz olsun, faiz, tahvil, döviz ve altına yatırım yapacakların daha iyi karar vermesini sağlayabilir. 

Tablo, ekonomi ve piyasalar konusunda tahsil yapmış olanlara, ticaret ve sanayi erbabına da alacağı kararlarda büyük faydalar sağlayacaktır. 

Hayırlı olması dileğiyle, 

Cevdet Akçakoca

Yeminli Mali Müşavir
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