







Bursa, 08.Nisan.2008

YUNANİSTAN TÜRK ESERLERİNİ RESTORE EDİYOR MU?


Aşağı yukarı 40 yıl önce askerliğimi vatanın doğusunda, Hakkari’de yapmıştım. O zamanlar Hakkari 6.000 nüfuslu, bulunduğum Yüksekova ise 10.000 nüfuslu idi. Neyse, askerden izinli olarak geliyordum. Otobüste uyumuşum, bir ara uyandım ki, İznik gölü kıyısındayım. Allahım ne çabuk Bursaya geldim derken aklım başıma geldi, Hazar gölü kıyısında idik. 


Aynı şey yıllar sonra başıma geldi. Yazılarımda bahsetmiştim. 1-15 Kasım 2008 tarihlerinde Yunanistan, İtalya ve Fransayı kapsayan bir gezide idim. Seyahat başlangıcında İstanbuldan yola çıktık. Bir ara uyumuşum. Sabaha karşı idi, gözlerimi bir açtım ki yol kenarında bir takım köy ve kasabalar, yeni doğan ve parlayan güneşin ışıkları altında minareler, camiler, minareler. Yine Allah Allah, biz Türkiye içinde miyiz hala derken, Gümülcine’de olduğumuzu anladım. O sırada maalesef o köylerin ve camilerin resimlerini çekmeyi akıl edememiştim. 


Sabaha karşı Gümülcine kasabası yakınlarında bir yerde durduk, kahvaltı ettik. Kahvaltı, Türkiyedeki gibi, peynir, zeytin, ekmek, reçel , çay. Hiç ama hiçbir yabancılık ta çekmedik. 

Burada söylenecek bir başka konu da Avrupanın Türkler için taharet sorunu olmayan bir yeri idi. Tuvalette ayrıca bir taharet çeşmesi de vardı. Bu Avrupa Birliği bize bir çok konuda düzenleme öneriyor. Biz Türkiye olarak da, aynı zamanda bir halkımızın Müslüman olduğu bir ülkeyiz, Müslüman ülkelerde de taharet önemli bir konudur. Görüşmeleri biz de aşağıya kaydıralım ve taharet sorunu ile taharet çeşmesini Avrupada standart hale getirelim konusunu da konuştuk. 

İşte size bazı Gümülcine fotoğrafları. 
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Gümülcine’deki bu kahvaltının daha sonra İtalya ve Fransada yollarda durarak yaptığımız kahvaltılara göre ne kadar mükellef bir kahvaltı olduğunun sonra farkına vardık ve yine Türkiye’ye geri döndüğümüzde aynı yerde bir kere daha durduk. Ama gece idi. 

